

菜价下降，市民出手也“大方”了

不少蔬菜已回落到5元/斤以下，叶菜下降明显

寒潮凶猛来袭，南京“断崖式”降温对蔬菜供应有影响吗？11月8日上午，现代快报记者来到秦淮区科巷菜市场发现，很多相比前段时间，市场上的蔬菜价格有了明显下降，许多居民常买的蔬菜价格也已经回落到5元/斤以下。

现代快报+/ZAKER南京见习记者 杨晓冬 文/摄

蔬菜降价明显，市民买菜也多了

在科巷菜场里，不少市民正在买菜，转了一圈记者发现，土豆2.5元/斤、青椒5元/斤、大青菜3.5元/斤、西红柿4.5元/斤、包菜3.5元/斤……相比之前，菜场内，价格在5元以内的蔬菜变多了。记者询问多摊主，大家表示最近菜价降了。

“大部分的蔬菜都降价了，叶子菜会更明显一点，之前好多蔬菜，像菠菜什么的都是从山东、河南那边来的，天气不好，肯定会涨价。”在科巷经营摊位好几年的徐女士告诉记者，她们家的菜基本都是从众彩批的，售价都是根据每天批发价格进行调整，之前蔬菜较贵的时候，每次进货都很少，菠菜有时候都不进。

“之前卖到13元/斤的菠菜，现在价格大概在8元左右，但是居民买的还是不多。”摊主严女士告诉记者，最近许多的本地蔬菜也开始上市了，摊位上本地的黄瓜4元/斤、莴笋3.5元/斤，价格都很划算。

蔬菜价格下降，大家买菜也多了起来。手拎两袋青菜，已经打算



市民在挑选蔬菜

回家的李女士看到苋菜3.5元/斤，就又买了一些。她告诉记者：“蔬菜比之前便宜多了，前段时间菜那么贵，基本上都是吃一顿买一顿。现在价格降下来，真的是好多了，我这回买了两三天的蔬菜，刚好这几天温度比较低就不用出门了。”

产地天气好转，菜价趋稳

根据南京市发改委11月5日公布的《南京部分农贸市场蔬菜 11月1日-11月5日周平均价格水平》可知，上周多数蔬菜价格处于环比下降状态，青菜平均价格为4.0元/斤，周环比下降16.7%；黄瓜平均价格为5.5元/斤，周环比下降11.3%；花菜平均价格6.3元/斤，周环比下降16%。

此外，记者还从南京市农业农村局了解到，南京众彩农产品物流中心近期的蔬菜批发价格，通过对11月7日与10月17日的蔬菜批发价格，发现青菜、菜秧、萝卜、苋菜这些青菜价格下降明显，菜秧价格每公斤相差达到7.5元。

“主要前段时间菜价溢价过高，所以最近大家明显能感受到蔬菜降价了。”南京众彩物流蔬菜市场业务部主任郭金华告诉记者。

“此前菜价上涨主要是因为北方天气影响，像山东、河南处于雨季，而青菜、萝卜这些蔬菜的主要产地都在这里，蔬菜的产量跟不上需求，价格就涨起来了。”郭金华说，10月中下旬以来，北方地区天气转好，蔬菜生产已基本恢复正常，采收上市量会陆续增加，价格将会趋于稳定。

国内最大跨度悬索桥靠这个“大秤砣”吊起来

南京仙新路过江通道是目前国内第一大跨度悬索桥，主桥跨径1760米。如何用缆索吊起如此巨大的大桥面板和桥上穿梭不息的车流？秘诀就在两侧的锚碇上。11月8日，现代快报记者在仙新路过江通道南锚碇见到，这个扎根地下58.4米、直径达63米“大秤砣”目前已经建设到地面以下5米的位置，即将“破土”，转入地面施工了。

通讯员 邱才华
现代快报+/ZAKER南京记者 李娜



“大秤砣”即将转入地面施工 通讯员供图

中交二航局项目负责人张国浩介绍，锚碇是大桥的重要受力结构，如同力压千钧的秤砣，起到拉起整座大桥的作用，是悬索桥跨越千米的关键。南锚碇基坑开挖深度达58.4米，截面圆直径63米，面积达3200平方米，足以装下整座黄鹤楼。

现代快报记者了解到，南锚碇施工主要分为底板浇筑、填芯和隔仓施工三大工序，其中10米底板浇筑为底部基础，完成后同时进行填芯和隔仓施工。填芯分为11层浇筑，单层浇筑3.6米；隔仓按垂直高度分为9层，单次浇筑4.5米，填芯和隔仓钢筋总用量达到1600吨，共计浇筑混凝土约12.6万方。在施工

过程中，建设者克服了交叉施工、连续施工等困难，积极克服地质条件技术难度等因素，比原计划提前16天完成了填芯和隔仓施工。

“当前，南锚碇正在进行锚固系统安装和顶板施工。顶板施工共分3层混凝土浇筑，目前正在进行第二层钢筋绑扎，预计11月底浇筑第三层。第三层浇筑到1.4米时，锚碇将与地平面平齐，锚碇将全面转为地上施工，完成传统意义上的‘出土’过程。”张国浩表示。

现代快报记者了解到，不只是南锚碇，仙新路过江通道各标段目前也进展顺利。就在11月5日凌晨，由中铁大桥局承建的大桥北主塔左幅“个头”也突破了100米，达到

离婚协议上说给她，遗嘱中说给他 母子为一套房对簿公堂

近日，南京江宁经济技术开发区人民法院收到一封来自当事人的感谢信，感谢法官张雨青和特邀调解员葛亚健成功解决了他们家的系列纠纷，并挽回了她和儿子之间的母子情。

事情还要从2017年说起。当时还在禄口法庭担任审判员的张雨青曾审理过这样一起案件，原告水某起诉至法院，要求将其于2004年购买的一套拆迁安置房过户到他的名下，法院判决将该房屋产权过户登记至水某名下。2017年11月，水某与妻子王某因感情不和，协议离婚。离婚协议中规定，上述涉案房产归王某所有。然而在2018年，水某病重之际，却又立下一份遗嘱，写明涉案房产由儿子小水继承。

水某在离婚协议与遗嘱中对于涉案房产的归属作出完全矛盾的处理。水某去世后，母子俩对这套房产的所有权问题产生了纠纷。

2021年9月，王某来到江宁开发区法院提起诉讼，要求确认涉案房产归自己所有，并要求儿子小水迁出该房屋。

拿到卷宗后，法官张雨青找到院里擅长调解家庭纠纷的特邀调解员葛亚健，向他说明案件缘由，并共同制定了初步的调解方案。

随后，葛亚健多次联系这对母子，了解案件的具体情况和双方需求，针对性进行调解。了解到母亲的实际需求不是离婚时已归属自己的房产，而是母子之间的感情以及自己晚年的赡养问题，葛老师与张法官共同促成王某和小水摒弃前嫌、重拾亲情，并提议涉案房产归儿子所有，儿子则每月给母亲一定的赡养费，并对母亲的晚年生活多加关心和照顾。在调解员的多番劝说下，双方终于达成和解。

现代快报+/ZAKER南京记者 邓雯婷

耄耋老人不慎迷路 牛首山城管暖心相助



城管队员请老人上车，并将他送到公交站 通讯员供图

11月7日10时许，牛首山文化旅游区执法队员杨如飞、易俊晨在巡查宁丹大道、佛城西路段时，发现一位耄耋老人神情紧张，独自在公路上行走。

牛首山执法队员立即上前询问情况，并安抚老人情绪。“我就坐车到银行，不知道怎么就到这里了。”老人喃喃地说。原来，老人已经88岁，家住雨花台区，早晨坐公交车准备到铁心桥的一

家银行，下错了站，导致迷路。考虑老人年事已高，行动不便，征得老人同意后，执法队员们将老人搀扶上执法车，护送老人前往车站，直至老人坐上公交车。

文明始于心，创建始于行。在创建全国文明典范城市之际，牛首山城管人用凡人善举诠释担当和责任，发扬助人为乐、为民服务的城管“好家风”，悉心扮靓城市容貌。通讯员 赵军